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Ata nº 22/26

Ata da Vigésima Segunda Reunião Ordinária do Segundo Ano da
Décima Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do Rio
Preto, realizada aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil
e vinte e seis sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves,
com a presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício
Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat Dias, Jorge Antônio Moura
de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos
Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos que assinaram o
livro de presença e, havendo número legal, às dezesseis horas e
vinte e cinco minutos, fazendo a invocação regimental, deu início
aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou o Vereador José
Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. A seguir, o Sr.
Presidente solicitou que a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda
Secretária, que fizesse a leitura das Atas das sessões realizadas nos
dias nove e dez (extraordinária) de abril. Em seguida solicitou ao
Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura
das matérias no Expediente, do qual constavam: Ofício GP nº 241, de
protocolo nº 702/26 que informa o encaminhamento de indiciações
legislativas aos setores competentes; Ofício GP nº 244, de protocolo
nº 704/26 que encaminha resposta ao Requerimento de Informações
nº 540/26 do Vereador Jorge Moura; Ofício GP nº 245, que encaminha
o Projeto de Lei Complementar nº 706/26, que altera o Art. 106 da Lei
Complementar nº 47, ampliando o prazo da licença paternidade; Ofício
GP nº 233, que encaminha o Projeto de Lei nº 710/26 que requer a
abertura de Crédito Especial no valor de R$ 149.761,30 para a Secretaria
Municipal de Educação; Ofício GP nº 239, que encaminha o Projeto
de Lei nº 711/26 que requer a abertura de Crédito Especial de R$
100.000,00 para o Fundo Municipal de Saúde; o Requerimento de
Informações nº 729/26, de autoria do Vereador Marcos Machado; e
as Indicações Legislativas: nº 700, 703 e 709, 712, 713, 725, 727 e
728/26, do Vereador Marcelo Neves; nº 697/26, da Vereadora Jaqueline
Hiat; nº 698 e 701/26, do Vereador Luis de Souza Teixeira; nº 707 e
708/26, do Vereador José Roberto Fonseca; nº 696, 714 a 718, 730 a
732, 734 e 735/26, do Vereador Jorge Moura de Rezende; nº 705/26,
do Vereador Adriano Martins de Oliveira; nº 719 a 724/26, do Vereador
Marcos Machado; e nº 733/26, do Vereador Fabrício Andriolo. A
seguir, havendo oradores inscritos para a Fala do Expediente, usou a
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Tribuna o Vereador Jorge Moura de Rezende que cumprimentou o senhor Presidente, os Secretários, em especial a
Secretária de Educação, os professores, os vereadores e todos os presentes. Registrou uma preocupação relevante
quanto à situação dos cemitérios do município. Atualmente, há uma demanda crescente por sepultamentos, o que tem
levado ao encaminhamento de corpos para o cemitério do Pião. No referido local, foram construídas 139 gavetas, das quais
restam apenas 35 disponíveis, o que evidencia um cenário preocupante. À época da construção dessas gavetas, houve
questionamentos quanto à prioridade da obra. Contudo, desde 2020 até o presente momento, aproximadamente 140
sepultamentos foram realizados no local, demonstrando a necessidade e a importância da medida adotada. Informou que
atualmente, não há estrutura adequada no cemitério local, o que obriga o deslocamento para o Pião, cujo limite também se
aproxima. Diante disso, torna-se urgente a retomada das obras para ampliação da capacidade, havendo, inclusive, espaço
disponível para a construção de cerca de mais 120 gavetas. Ressaltou que o município dispõe de mão de obra própria, com
pedreiros no quadro de funcionários, responsáveis inclusive pelas construções anteriores, além da existência de materiais
disponíveis, o que viabiliza a continuidade das obras. Destacou a necessidade de planejamento para a ampliação do
cemitério municipal, considerando a possível desapropriação de área próxima, a fim de garantir estrutura adequada à
população. Enfatizou que a ausência de espaço para sepultamentos gera uma situação extremamente delicada e angustiante
para as famílias em momentos de luto, exigindo, por vezes, soluções improvisadas e constrangedoras. Dessa forma,
reforçou o apelo para que a Secretaria de Meio Ambiente e o Poder Executivo adotem providências com a máxima urgência,
a fim de evitar o colapso do sistema e assegurar dignidade à população em um momento tão sensível. Também inscrita a
Vereadora Jaqueline Hiat que cumprimentou novamente o senhor Presidente, os vereadores presentes, os professores, a
Secretária de Educação e todos os demais participantes. Registrou que este é um dia de conquista para os professores,
sendo oportuno parabenizá-los pelo trabalho desempenhado com dedicação e compromisso. A apreciação do projeto em
pauta representa um reconhecimento justo e merecido à categoria, fruto de muito esforço e resultados alcançados ao
longo do tempo. Destacou, ainda, a atuação da Secretaria de Educação, cuja gestão tem se mostrado comprometida,
humanizada e voltada tanto ao bem-estar dos profissionais quanto ao desenvolvimento dos alunos. Os resultados obtidos,
como a conquista do selo ouro e o alcance da meta de alfabetização, com o reconhecimento de cidade alfabetizada, refletem
diretamente esse trabalho conjunto, motivo de orgulho para toda a população, para os pais, para o Poder Executivo e para
o Legislativo. Ressaltou também o empenho dos professores, que, com dedicação e amor à profissão, são peças fundamentais
para essas conquistas. O projeto ora apreciado, portanto, mostra-se mais do que merecido, sendo resultado direto desse
esforço coletivo. Registrou, ainda, a importância de iniciativas como a distribuição de material escolar, considerada uma
conquista relevante para o município, beneficiando diretamente as famílias e os estudantes, e contribuindo para a melhoria
das condições de ensino. Por fim, manifestou o agradecimento aos vereadores e ao Presidente pela inclusão do projeto em
pauta, bem como à Secretaria de Educação pela condução de uma gestão transparente e significativa, que impacta
positivamente a vida dos alunos e dos profissionais da educação e parabenizou a todos os envolvidos pelas conquistas
alcançadas. Também inscrito o Vereador Marcos Machado que iniciou cumprimentando novamente o senhor Presidente,
os vereadores, as autoridades presentes e todos que acompanham a sessão. Registrou, inicialmente, a importância da fala
anterior acerca da situação dos cemitérios do município. Relatou, inclusive, a experiência recente vivenciada com a perda
de uma paciente do CAPS, em circunstâncias extremamente dolorosas, o que evidenciou ainda mais a sensibilidade do
tema. Destacou que, em momentos como esse, além da dor da perda, as famílias enfrentam dificuldades estruturais, como
a ausência de espaço adequado para sepultamento. Ressaltou que, embora o cemitério do Pião apresente organização e
melhorias, inclusive com projetos para ampliação e construção de capela mortuária, ainda há problemas estruturais
significativos, especialmente nas áreas mais altas. O acesso precário, sem calçamento adequado e com dificuldades para
locomoção, torna ainda mais penoso um momento que já é, por si só, extremamente delicado.  Dessa forma, reforçou a
necessidade de providências por parte da administração pública, com a devida indicação ao secretário responsável, a fim
de que sejam realizadas melhorias estruturais com a maior brevidade possível. No que se refere ao projeto de lei em pauta,
destacou que não se trata de uma iniciativa recente, mas de uma demanda construída ao longo do tempo, com discussões
iniciadas ainda na gestão anterior. Registrou, inclusive, a participação ativa de profissionais da educação, como a professora
e ex-vereadora Adriana, bem como de vereadores que acompanharam e contribuíram com o desenvolvimento da proposta
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desde o início. Reconheceu, ainda, o empenho da atual gestão e do chefe do Poder Executivo para viabilizar o
encaminhamento do projeto a esta Casa Legislativa, possibilitando sua apreciação e votação. Trata-se de uma medida que
valoriza os servidores públicos, especialmente aqueles que possuem mais de um vínculo, como ocorre nas áreas da
educação e da saúde, garantindo melhores condições de trabalho e continuidade dos serviços prestados à população.
Ressaltou que a valorização do servidor público é essencial, sendo importante reconhecer avanços já realizados, como a
revisão de situações remuneratórias que anteriormente colocavam determinados profissionais em condições inadequadas,
inclusive com vencimentos abaixo do salário mínimo, posteriormente ajustados pela atual gestão. Destacou também a
atuação da Secretaria de Educação, que tem demonstrado abertura ao diálogo, receptividade e compromisso com projetos
relevantes, como iniciativas voltadas à qualificação profissional, a exemplo da retomada de parcerias e programas
educacionais. Por fim, reconheceu o papel fundamental dos professores, que enfrentam diariamente os desafios da sala de
aula e desempenham função essencial na formação das futuras gerações, merecendo, portanto, respeito, valorização e
apoio contínuo. Parte superior do formulárioParte inferior do formulário  Encerrada a lista de inscritos para a Fala no
Expediente, passou-se a usou a Ordem do Dia com a votação em segundo turno do Projeto Lei Complementar nº 512/26,
que altera a Lei Complementar nº 47 alterando o limite de idade de aposentadoria compulsória e regulamenta a vacância e
a permanência em atividade de servidores ocupantes de cargos acumuláveis; em primeiro e segundo turnos dos Projetos
de Lei: nº 617/26, que autoriza a abertura de Crédito Especial de R$ 1.100.00,00 para a Secretaria Municipal de Educação; e
nº 676/26, do Vereador Fabrício Andriolo que altera a extensão da Rua Jarbas da Costa Carvalho; o Requerimento de
Informações nº 729/26, de autoria do Vereador Marcos Machado; e as Indicações Legislativas que foram lidas na Sessão.
Encerrada a Ordem do Dia e não havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezessete horas e dezenove
minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos, marcando a próxima reunião
ordinária para o próximo dia dezesseis de abril, às dezesseis horas quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia os
Projetos de Lei nº 706/26 (Complementar) e 691/26, além de outros projetos que forem definidos pelas comissões permanentes.
E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente
Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em quatorze
de abril de dois mil e vinte e seis. HAB.


